

課題部門①

杯水车薪 (漢字のみ 346 文字)

古时候，有个叫赵大的樵夫去山上砍柴。傍晚时分，他拉着刚砍的一车柴，在回家的路上，看见一个茶馆，里面坐着很多人，有的在喝茶，有的在乘凉，有的在聊天儿。赵大这时也觉得自己的身体很疲劳，于是把拉柴的车停在外面，走进了茶馆。

他一边喝着茶，一边听着大家的闲聊。他刚喝完一杯茶，一抬头就看见茶馆外面一片红光，就急忙跑到门口一看，原来是自己的一车柴草着火了，火苗直往上蹿。

赵大慌忙地往外跑，还一边大喊：“不好了，不好了，着火啦！着火啦！快救火啊！”他好像又想起了什么，又跑回茶馆，端起桌子上的一杯茶水，跑到外面把茶水往柴草上泼去。茶馆里的人听到喊声，也都端起茶杯跑到茶馆外面往车上泼。可是火不但没灭，借助风势反而更大了。赵大看着自己辛辛苦苦砍的柴被熊熊大火一点一点地燃烧，他揪住衣襟，垂头丧气地蹲在地上直叹气。

只用一杯水就去救一车着了火的柴草。“杯水车薪”这个成语比喻力量太小，根本解决不了问题。

課題部門②

熟能生巧 (漢字のみ 348文字)

北宋时，有个叫陈尧咨的人，他的箭法高超，大家对他十分敬佩。于是他便骄傲自满起来。一天，他在练习百步穿杨的箭法，一箭就把又细又软的枝条射断了。旁观的人看得拍手称赞：“真是太厉害了！”“再来一个！”陈尧咨自己也很得意，正要举弓再射时，忽然看见人群中一个卖油的老头连连摇头。

陈尧咨问老头：“你会射箭吗？你觉得我的箭法怎么样？”老头很干脆地回答：“我不会射箭。你射得可以，但并没有什么了不起，只不过手法熟练些罢了！”陈尧咨听了很不高兴，又问老头：“你有什么本事，竟敢藐视我？”老头回答：“我没有藐视你，我只是从几十年的斟油经验中，知道做熟了事情便会找出窍门的道理。”说完，老头把一个铜钱盖在一个盛油的葫芦口上，然后舀了一勺油，高高地倒向钱眼，整整一勺油都倒光了，也没见铜钱眼沾上一滴油。老头对陈尧咨说：“我也没什么了不起，只不过手法熟练罢了。”

“熟能生巧”这个成语说明不管做什么事情，只要勤学苦练掌握规律，就能找出窍门。

課題部門③

皆大欢喜 (漢字のみ 349文字)

熊猫先生总是戴着一副大黑眼镜，特别有派头。他开了一家眼镜店，无论谁想要什么样的眼镜，都能在这儿买到。大象叔叔来了，“熊猫先生，我想配大一些的近视镜。”

熊猫先生说：“好办，好办。”鼴鼠奶奶来了，“熊猫先生，我想配小一些的老花镜。”熊猫先生说：“没问题！”大象叔叔戴上近视镜，鼴鼠奶奶戴上老花镜，他们互相看了看：“啊！看清楚了。”他们同时叫起来，“原来是隔壁邻居！”大象叔叔对鼴鼠奶奶说：“我儿子想找您孙子玩儿，但是小鼴鼠太小了，玩不到一块儿去！”鼴鼠奶奶说：“就是，我孙子也想和小象一起玩，但是小象太大了！”熊猫先生说：“我有办法让他们玩到一块儿去！叫你们的孩子过来吧。”过了一会儿，小象被爸爸领来了，小鼴鼠被奶奶带过来了。熊猫先生准备好一大一小两副眼镜。

“小象，小鼴鼠，试试你们的眼镜吧。”小象戴上大眼镜：“咦？小鼴鼠变得和我一样大了！”小鼴鼠戴上小眼镜：“哇！小象变得和自己一样小了。”

于是，小象和小鼴鼠皆大欢喜，戴着眼镜，高高兴兴地一起去玩了。